



ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Α Ρ Χ Η Γ Ο Σ

Αριθ. Πρωτ: 9006/31/14-στ'

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΤΗΣ 14^{ΗΣ} ΙΟΥΝΙΟΥ 2009
ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΙΜΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ

Η Ελληνική Αστυνομία την ημέρα των Αγίων Πάντων, εορτάζει και τιμά τους αποστράτους της, προσφέροντας έτσι ένα μικρό, συμβολικό αντίδωρο στην πολύχρονη προσφορά τους στην Υπηρεσία και την κοινωνία.

Το αστυνομικό Σώμα αποτελεί μια από τις κορυφαίες και θεμελιώδεις κρατικές λειτουργίες, βασικός παράγοντας της ειρηνικής κοινωνικής συνύπαρξης και της απρόσκοπτης εκ μέρους των πολιτών άσκησης των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους.

Η αδιάλειπτη και ομοιόμορφη δράση, η προσφορά, η άνευ όρων και ανταλλαγμάτων προσήλωση στο καθήκον, ακόμα και η θυσία, αποτελούν βασικά στοιχεία της συλλογικής συνείδησης των ελλήνων αστυνομικών.

Ο αστυνομικός Μιχάλης ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ ο οποίος δολοφονήθηκε την 5-3-2009 ενώ, ευρισκόμενος εκτός υπηρεσίας, επιχείρησε να συλλάβει δράστη ληστείας σε τράπεζα και ο αστυνομικός Σπύρος ΘΕΟΔΩΡΟΥ, ο οποίος έχασε τη ζωή του την 5-6-2009, μετά τα δολοφονικά πυρά που δέχτηκε το βράδυ της 2/3-4-2009 στο Γαλάτσι, κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, αποτελούν για μας σύμβολα του καθημερινού αγώνα του Έλληνα αστυνομικού για την επικράτηση του δικαίου.

Είναι γεγονός ότι καλούμαστε να φέρουμε σε πέρας την αποστολή μας σε ένα όλο και πιο αβέβαιο και συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, που παράγει νέες, αλλά και πιο βίαιες μορφές εγκληματικότητας.

Η Ελληνική Αστυνομία για να μπορεί, εντός των αρχών του κράτους δικαίου, να είναι αποτελεσματική, επιδιώκει να τελεί σε διαρκή γνώση των διαμορφούμενων κάθε φορά συνθηκών, να αναπροσαρμόζει τις δράσεις της σύμφωνα με τις ανάγκες δίωξης του εγκλήματος και τις κοινωνικές απαιτήσεις για ασφάλεια και να προετοιμάζει τους νέους αστυνομικούς για τις συνθήκες που θα αντιμετωπίσουν.

Εκτιμώ ότι τα καταφέρνουμε και παρά τις κακόπιστες πολλές φορές κριτικές, οι πολίτες με τη στάση τους δείχνουν ότι μας εμπιστεύονται και επιζητούν περισσότερη τάξη και ασφάλεια.

Τα υψηλά ιδανικά που διακρίνουν το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας μεταλαμπαδεύονται από γενιά σε γενιά αστυνομικών, διατηρώντας στερεή και ακέρατη την αλυσίδα της παράδοσης. Στη διαδικασία αυτή οι απόστρατοι μας έχουν ενεργή συμμετοχή, προσφέροντας σημαντικά στις νεώτερες γενιές με τη συμπυκνωμένη γνώση και εμπειρία που διαθέτουν.

Επιδίωξη μας η μετάδοση αυτή να γίνει ακόμα πιο ουσιαστική, έτσι ώστε οι απόστρατοι να απασχολούνται στο ευρύτερο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας και ιδιαίτερα να αξιοποιούνται στην εκπαιδευτική και μετεκπαιδευτική διαδικασία του Σώματος, μεταδίδοντας τις γνώσεις τους στους νεώτερους αστυνομικούς.

Οι συνάδελφοι απόστρατοι μπορούν και πρέπει να λειτουργήσουν ως δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ του Σώματος και της κοινωνίας, αφενός μεταφέροντας στους υπηρεσιακούς παράγοντες αυτούσια τα μηνύματα και τις ανάγκες της κοινωνίας, αφετέρου ενημερώνοντας το ευρύτερο περιβάλλον τους για την αγωνιώδη προσπάθεια που καταβάλλεται από τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, για αποτελεσματικότερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες.

Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται όλες οι πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται από το Αρχηγείο, όπως η λειτουργία ειδικού Τμήματος για τους αποστράτους, η καθιέρωση ημέρας Τιμής, η φιλοξενία των Γραφείων Συνδέσμων σε υπηρεσιακά οικήματα και άλλες. Σημαντικότερη όμως και εκτιμώ συμβολικότερη, είναι η ίδρυση, κατόπιν και των επιμόνων προσπαθειών και της πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών, με το νόμο 3688/2008, του Πολιτιστικού Κέντρου της Ελληνικής Αστυνομίας (ΠΟ.Κ.Ε.Α.), για την ανάδειξη και προβολή της ιστορίας και του έργου των αστυνομικών Σωμάτων.

Στο χώρο των πρώην Σχολών Αστυνομίας στην οδό Μεσογείων 96, ο οποίος θα διαμορφωθεί και θα στεγάσει μεταξύ άλλων Μουσείο και Βιβλιοθήκη, καθώς και χώρους αναψυχής, θα φιλοξενοούνται και θα συνυπάρχουν η παράδοση και το παρόν της Ελληνικής Αστυνομίας. Ήδη βρισκόμαστε στο στάδιο συγκρότησης του Διοικητικού Συμβουλίου, που θα αναλάβει τις διαδικασίες κατασκευής και λειτουργίας του Κέντρου.

Τέλος, χρέος όλων μας είναι να παραμένει αδιασάλευτη η διαδικασία παράδοσης της σκυτάλης από γενιά σε γενιά αστυνομικών και κάθε αστυνομικός να έχει ως οδηγό δράσης την αίσθηση του καθήκοντος, την αυταπάρνηση και την αυτοθυσία, που αποτελούν τις διαχρονικές θεμελιώδεις αρχές του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας. .

Ο Α Ρ Χ Η Γ Ο Σ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΑΤΟΥΡΑΣ
ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ

Παραλήπτριες:

Όλες οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας